



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. "Московска", № 33, тел.номератор 9377XXX, факс 9810653, www.sofia.bg

СТОЛИЧНА ОБЩИНА ул. Московска №33
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА
9300-403 (1) 24.10.2012

**ЧРЕЗ**

**Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ**

**ПРЕДСЕДАТЕЛ**

**НА СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

**ДО**

**Г-Н ГЕОРГИ СВИЛЕНСКИ**

**Г-Н АЛЪОША ДАКОВ**

**ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ**

**СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

**Относно: Питане № 9300-403/19.09.2012г.**

**Уважаеми господин Свиленски,**

**Уважаеми господин Даков,**

Във връзка с Ваше питане, относно осъществяване на инвестиционно предложение „Проект за закриване и рекултивация на сметоразтоварище – с. Долни Богров, чрез обезвреждане и оползотворяване”, имот № 000236, район Кремиковци, с възложител Столична община, Ви информирам за следното:

Работният проект за “Закриване и рекултивация на сметоразтоварище с. Долни Богров” е изготвен с техническа помощ от Оперативна програма „Околна среда 2007-2013г.". Водещ елемент при извършване на строително-монтажните работи е вертикалната планировка на обекта, свързана с предепониране на натрупани на място, стари битови отпадъци. При дейностите по предепониране и уплътняване, като запълващ материал в изготвения проект е предвидено да се използват строителни отпадъци. Техническите решения за извършване на рекултивацията са разработени по зони. В проекта се предвижда провеждане на техническа рекултивация на депото, включваща повърхностно запечатване с горен изолиращ екран, изграждане на охранителни канавки за отвеждане на повърхностните води от всички страни на депото, както и канавки по бермите и изграждане на газоотвеждаща система. В част „биологична рекултивация” е предвидено минерално торене и влагообезпечаване, залесяване с подходящи за условията дървесна, тревна и храстова растителност и др.

Съгласно Решение по ОВОС № СО-04-05/2012г., при извършване на вертикалната планировка, частта по предепониране на старите битови отпадъци, се запазва. Запълването на останалите свободни обеми, ще се извършва с надситова фракция (неопасни отпадъци) от спариращите инсталации - дейност обезвреждане, в специално оформена зона от депото, в която са предвидени необходимите технически мерки за предотвратяване замърсяването на околната среда, съгласно Наредба № 8 от 24 август 2004 г. за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци.

Предвидени са: дренажно-хидроизолационна система и отвеждане на инфилтрирани води към резервоари за инфилтрат и система за улавяне, отвеждане и обезвреждане на сметищния газ, долен изолиращ екран за опазване на подземните води. Одобреното решение гарантира опазване на компонентите на околната среда в

сравнение с полагането само на горен защитен екран. При оценката на различните възможности за закриване и рекултивация на депото са избрани най-подходящите проектни решения и технология, които постигат:

- Изолиране на отпадъците и минимизиране на инфилтрирането в сметищното тяло атмосферни води;

- Намаляване на отделянето на инфилтрат и биогаз;

- Подобряване ландшафта в района чрез създаване на условия за изграждане на лесопарк за ежедневен и седмичен отдих, съгласно ОУП.

Подробния устройствен план (ПУП), приет с Решение № 104 от 24.02.2011г. на Столичния общински съвет е за рекултивация на съществуващото старо депо, което не е имало предварително отреждане. За изпълнението на проекта и издаването на разрешение за строеж, Закона за устройство на територията изисква да е налице ПУП. Съгласно чл. 103, ал. 4 от ЗУТ, подробният устройствен план е съобразен с предвижданията на общия устройствен план /ОУП/ на Столична община, което в случая е за озеленяване. С подробния устройствен план е определена структурата на територията устройствените зони и конкретното предназначение на поземлените имоти - в конкретния случай са изпълнени ангажиментите на Столична община по рекултивация на старите депа, при съобразяване с предвижданията на ОУП – за озеленяване.

Няма промяна в проекта за рекултивация, която да налага изменение на взетото от Столичния общински съвет решение № 104 от 24.02.2011г., с което е одобрен Специализиран подробен устройствен план за рекултивация и озеленяване на депото.

Разрешението за строеж е в сила, и издадено въз основа на постановеното Решение по ОВОС, в което органа по издаване е допуснал предварително изпълнение. Обжалването не спира действието на решението по ОВОС.

Общата стойност за изпълнение на проекта възлиза на 36 293 879,73 лв., от които е осигурено финансиране за 11 179 581 лв.

В отчета за изпълнение на бюджета за 2012г. не са отчитани изразходвани 35 468 210 лв.

През месец май, 2012г. Министерския съвет взе решение финансирането на проектите за рекултивация на старите депа да се извърши от ПУДООС. Столична община сключи договор с ПУДООС, за безвъзмездна финасова помощ в размер на 11 179 581 лв., за изпълнение на I-ви етап..

С уважение

**ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА**  
КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

